Методические рекомендации по внедрению и использованию ИАС «Аверс: Заведующий ДОУ»
(из опыта МАДОУ № 323)
В настоящем документе мы хотели бы представить вам рекомендации по последовательному внедрению ИАС «Аверс: Заведующий ДОУ» в практику дошкольного учреждения. Данное программное обеспечение  адресовано руководителям и работникам дошкольных образовательных учреждений, тем, кто активно занимается внедрением информационно-коммуникативных технологий в деятельность дошкольных учреждений, так и тем, кому предстоит сделать на данном пути первые шаги.

Программа  ИАС «Аверс: Заведующий ДОУ» предназначена для унификации делопроизводства, планирования и контроля эффективности использования ресурсов, автоматизации процессов управления дошкольным образовательным учреждением.

Процесс внедрения и использования состоит из нескольких ключевых этапов:
I. Организационный этап.
1. Создание инициативной группы по внедрению ИАС «Аверс: Заведующий ДОУ».
Заведующему необходимо принять решение о создании творческой группы и назначении ответственного лица  для внедрения ИАС «АВЕРС: Заведующий ДОУ». Творческая группа способствует процессам поэтапной информатизации дошкольного учреждения, осуществляет помощь педагогическому коллективу в полноценном освоении возможностей ИАС «АВЕРС: Заведующий ДОУ».
2. Обучение руководителя.
Руководителю и творческой группе рекомендуется пройти очный или дистанционный ознакомительный курс по теме: Автоматизированная информационно аналитическая система «Аверс: Заведующий ДОУ»  (просмотреть вебинар). 
3. Установка программы локально (на одном ПК) либо удаленно (по локальной сети). 
4. Формирование в учреждении отдельных автоматизированных рабочих мест заведующего, делопроизводителя и других должностных лиц, работающих с единой базой данных в соответствии с предоставленными им правами доступа.
5. Знакомство педагогического коллектива с программой и организация обучения.

Рекомендуется направить представителей ДОУ на обучение использованию ИАС «АВЕРС: Заведующий ДОУ» в профессиональной деятельности на очные или дистанционные курсу (результаты обучения желательно заслушать на педагогическом совете).
II. Основной этап.
1. Организация заполнения и ведения электронной базы данных.
Рекомендуется организовать своевременное внесение данных в ИАС «АВЕРС: Заведующий ДОУ» для того, чтобы можно было полноценно пользоваться всеми ее функциями (напр., автоматизированные отчеты, статистика, расписание и т.д.). Обычно эту работу выполняет делопроизводитель, заместитель заведующего по УВР. 
2. Организация методического сопровождения творческой группой.

В методическом кабинете рекомендуется оборудовать несколько рабочих мест для изучения ИАС «АВЕРС: Заведующий», включая принтер и сканер.

Методическое сопровождение осуществляется путем консультирования участников коллектива по вопросам внедрения программного продукта (семинары, вебинары, групповые, индивидуальные, по запросу, взаимообучение).
3. Проведение мероприятий по техническому дооснащению (при необходимости) компьютерного оборудования и ПО и внутренней организации работы структурных подразделений с ним.
III. Рефлексивный этап.
1. Проведение мониторинговых исследований.

С помощью мониторинга внедрения программы необходимо контролировать и анализировать результаты работы образовательного учреждения.  Результаты изменений рекомендуется обсуждать на административных и методических совещаниях.
2. Электронный мониторинг проблем внедрения ИАС «Аверс: Заведующий ДОУ» в ДОУ и выявление заказа на доработку программы либо на сервисное обслуживание на новый период.
Мы уверены, что процесс информатизации Вашего образовательного учреждения за счет использования ИАС «Аверс: Заведующий ДОУ» станет более полноценным, а автоматизация административных процессов – проще. 

